

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
SI SE PLATESC TOT-D'A-UNA INAINTE
IN Bucuressti LA CASA ADMINISTRATIEI
DIN Judele si Streinatate PRIN MANDATE
POSTALE
UN AN IN TARĂ 30 LEI; IN STREINĂTATE 50 LEI
GASE LUNI . . . 15 . . . 25
TREI LUNI . . . 8 . . . 13

Un numer in streinatate 20 bani
MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE
DIN Bucuressti si Judele SE PRIMESC numai LA
Administratie
DIN Streinatate, DIRECT LA ADMINISTRATIEI
la toate ofițele de publicitate
ANUNCIURI LA PAG. IV. 0,30 b. linia
. . . III. 2, — lei
. . . II. 5, —
INSERTIILE SI RECLAMELE 3 LEI RINDUL.
La Paris, ZIARUL SE GASESTE DE VINZARE
cu NUMERUL LA
Kloceul Nr. 192, Boulev. St.-Germain

UN NUMER VECHIU 30 BANI

Adevărul

Să te ferești Române de cuiștă strein în casă

V. Alexandru.

ADMINISTRAȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

CE ESTE „ADEVERUL”

SATIRA ZILEI

Chef și patriotism

Chestie de portofel

Higiiena politică

CULMEA SOLUȚIEI

MORAREA SA

CE ESTE „ADEVĂRUL”

Incetul cu incetul, publicul a ajuns să nțeleagă rostul ziarelor absolut independente. Odată, toată lumea știa una: o gazetă trebuie să fie ori liberală ori conservatoare; ori cetea Rominul, ori Binele Public, — după cum îi erau principiile: roșii sau albe. Mai târziu, când s'au format tot felul de disidențe și când au mai apărut alte formațiuni politice, oamenii au priceput că fie-care din grupările acestea trebuia să-și aibă organul ei.

Aceea-ce începe însă a se admite tocmai acum, este că ar putea exista o gazetă care să nu fie monitorul oficial al nici unei grupări politice.

Și, cu toate acestea, numai așa un ziar poate să fie absolut neafectat; numai așa el este în putință de a spune fără inconjur adevărul în toate chestiunile, fie de principii, fie de persoane. O gazetă care reprezintă un partid, va falsifica în tot d'una adevărul, după cum convine grupării pe care o reprezintă. Și nu mai vorbim de chestiunile de persoane din momentul că X îi este adversar politic, tu gazetă trebuie să-l atace chiar dacă X este omul cel mai de treabă din lume, — pentru că așa-și dătează partidul, iar un găgăuț oarecare este „om mare”, fiindcă face parte din organizația politică pe care o înalță și tu.

Celitorul, care de regulă nu are fanatismul tău, începe de la o vreme să observe că nu ești condus de dorul adevărului, ci de interesele partidului care-ți subvenționează proza. Atunci încep pentru cetitor desizuzările, — și atunci pricepe el rostul ziarului care n'au nici o legătură de partid.

Faptul acesta îl înțelegem mai bine decât ori-cine noi cestia de la Adevărul. Succesul enorm al acestui ziar, — cu toate calomniile, cu toate patimele și cu toate topoarele ce s'au năpustit asupra lui, — vine mai ales din faptul că Adevărul n'are nici un interes de partid, că Adevărul se poate rosti cu o nepărtinire absolută în toate chestiunile.

E lucru știut, că ziarul acesta nu-i liberal, cum nu-i conservator. Unii au crezut că sint deștepti când au spus prin diferite foite că „Adevărul a ajuns gazetă socialistă”. Însă Munca, organul socialist, le-a dat acestora desmintirea cuvenită, arătându-le că Adevărul n'are nimic cu partidul socialist. Această desmintire a venit la vreme, pentru că să risipească ori-că confuzie.

Este drept că toți redactorii Adevărului sint socialisti. Sub-scrisul socialist și el, este însă autorizat să declare că, în afară de socialist, mai este și... ziarist. Și, deci, în această calitate, iar nu în calitate de socialist, lucrează la Adevărul.

Directorul și proprietarul Adevărului nu-i socialist, — cum a declarat de atâtea ori.

Atita este de ajuns, pentru ca ziarul acesta să nu fie organul partidului socialist.

Avem la Adevărul libertatea cea mai absolută de a scrie orice gândim, sub iscălitura noastră;

insă nici unul din noi nu va fi așa de necorect, în cit să abuzeze de această libertate.

E de prisos să mai spunem că Adevărul nu este nici organul partidului republican. În țara noastră, nimeni nu-i dinastic; un mare curent republican există, — însă un partid republican nu s'a înjghebat. Prin urmare, în asemenea condiții, — pe care țineam să le lămurim, — Adevărul este un organ cu desăvârșire neatirnat de ori-ce partid, și cu tendințe democratice înaintate, din care, natural, nota republicană nu va lipsi. Adevărul nu este monitorul nici unei grupări. El are rolul de a spune 'ntotdeauna aceea ce gîndește, fără să se preocupe de interese în afară de ziaristică.

L'Intransigeant din Paris, Secoto din Milano, The Star din Londra, sint ziarele cele mai răspîndite, — și n'au nici un partid; ele păstrează linia democratică, însă fără tutela și fără „ordin de la comandă”. Așa e Adevărul.

Credem că astfel el este destul de folositor ideilor democratice, mai ales în țara asta, în care e atita nevoie de emancipare intelectuală.

Anton Bacalbașa

SATIRA ZILEI

Anarhiștii în Bucuressti. — Grupul. — Complotul. — Sosirea pompierilor. — Concluziune

Am anunțat, dintr'o sîngine demnă de încredere, că în strada Băcani N-ru 5, la otel Kirazi, s'a stabilit un grup anarhișt, care scoate și un ziar, intitulat Voința Națională.

Imediat ce am aflat faptul, un reporter al nostru a luat o birje și s'a dus la fața locului, unde a constatat următoarele:

Grupul

Grupul se compune din vreo cinci șaseșă bărbați de stat și un cașetier pe un savant destul de cunoscut, anume Zaharia. Sub-cașetier este un celebru matematician de la Universitatea din Colectivismabad, D. Veresco.

Cînd intri pe ușe, te izbește un miros de ludget putrezit. Odăile sint împărțite în rafturi pe județe. Acolo sint notate toate ministerele, prefecturile, polițiile, administrațiile financiare, pe care grupul își propune să le devasteze pe viitor.

Complotul

S'au găsit teancuri enorme dintr'un ziar clandestin, cu numele Voința Națională, care se zice că apare de mult. Anarhiștii sint așa de bine organizați, în cit pînă astăzi nimeni n'a știut că există ziarul acesta.

El propagă lupta pe căile nelegale, — și se zice că are ramificațiuni în provincie, mai ales în Craiova, unde ar fi existînd chiar un ziar cu titlul Tribuna Liberală.

Nu s'a putut însă stabili pînă acum dacă Voința Națională apare în Bucuressti și Tribuna Liberală în Craiova, ori din contră; Tribuna Liberală în Bucuressti și Voința Națională în Craiova.

Unii afirmă chiar că nu aceste sint titlurile celor două organe clandestine. Ele s'ar fi chemat după o altă versiune, Voința Liberală și Tribuna Națională.

Sosirea pompierilor

Teancurile de gazete amenințau să incendieze întregul local. De o cîndată capetele celor-din nauntru erau foarte aprinse; fumurile le esau ca din niște ogeaguri. Intr'un moment, s'a crezut chiar că n'ar fi capete de oameni, ci coșuri de fabrică, — te-ai fi crezut la incendiul din Tabaci.

Pompierii, ca, ig, tot-deună, au sosit înăia. Vecinii interveniseră și sinșeră tot. Un singur lucru nu le-au putut sinșe: setea de putere. Se credea însă, că după alegerile comunale le va țrece și aceasta.

Concluziune

Nu se știe încă pînă acum ce măsuri se vor lua. În capitală se simte groază lipsa de apă. Și cu toate asta, editii noastre ne vorbesc de lucrările lor. Trăi gâsi! Primarul Filipescu, ȘtefănescublanaruzișipeliștromuldecasăuprimaruluiFilipescu și grădărităbășanu

Rigolo.

CHESTIE DE PORTOFEL

Programe? pricipii? știți D-voastră ce sint alea?

Să vă explice Voința Națională:

A discuta principii și programe de activitate este ceva cam așa, ca și cînd te-ai apuca să caști gura la stele.

Și iați pentru ce Voința Națională nu vrea să intre în ast-fel de discuții. Altele sint aspirațiile ei.

«Noi, — zice ea, — vrem să discutăm banii».

Nu mai să-i discutați? Cui i-o spui?!

Re.

CONSTITUȚIA ȘI REUMATISMUL

Unul din cele mai grele biruri care apasă asupra locuitorilor capitalei, e chiria colosală a caselor, care sint cu altă mai scumpe cu cit sint mai rele și mai nesănătoase.

Nu există în toată Europa un oraș în care casele să fie mai scumpe și mai proaste ca în Bucuressti.

Și pricina nu-i lipsa de loc pentru clădiri. Avem, slavă domnului, maidane și locuri virane cu duimul. Dar în loc să se clădească pe ele case, se depon gunoaie și cresc buruienii.

Un consiliu comunal dornic de-a vedea Capitala înflorind, cocioabele mizerabile și igrasioase de astă-zi înlocuite cu clădiri mari și frumoase, ale cărora chirii să fie în raport cu capitalul întrebuințat la facerea lor, iar nu în raport cu gustul proprietarilor, ar găsi mijlocul să realizeze această îmbunătățire indispensabilă unui oraș mare.

Sar găsi în străinătate destui capitaliști cari să garnisească buievardele noastre cu construcții superbe și efine, numai să se facă apel la punga lor.

Măsura asta ar fi bună-țicătoare pentru marea majoritate, dar dăunătoare pentru infima minoritate de proprietari-alegători; — de aceea ea nu se va lua nici o dată.

Cum se leagă lucrurile în lumea asta! Spune-i nenorocitului care capătă reumatism într'o odăe de 60 de lei pe lună și care nu face nici 6 lei, că Constituția țării e de viață și-ți va rîde în nas.

Totuși așa este, dar puțin o înțeleg.

Index.

CHEF ȘI PATRIOTISM

În mai multe gazete de aseară am citit un fel de informație-circulară, care se termină cu următoarele remarcabile cuvinte:

Din diferite localități nu se anunță tot felul de petreceri pentru osîndiții de la Cluj: — Și circularea adaogă:

Nimic mai românesc, mai trebuincios, mai nobil decât acesta.

Nu știu dacă a petrece pentru niște osîndiți se chiamă căr fi ceva românesc, trebuincios și nobil, — în tot cazul însă ideia aceasta poate părea destul de logică: condamnații noștri de la Vaș și de la Seghedin de sigur că numai la petrecere n'au fost duși acolo, deci — să petrecem noi pentru dînșii!

La danș și la chef, așa dar, patrioții romîni și Nimic fără beție să fie deviza noastră!

Cr.

DIN SUFERINTELE POPORULUI

Zilnic primim din toate unghiurile țării plîngerî amare despre nemernicia și barbaria călătorilor din sate.

Spatiul nu ne permite să înregistram toate ticăloșiile și neomeniile îndurate zi cu zi de sârmanul nostru popor, batjocorit, exploatat, dat în pradă unei administrațiuni demnă de a funcționa în pustierii Africii.

Dosarul stîns de noi asupra asprărilor și suferințelor sătenilor e enorm, și conținutul lui sfîșietor pentru cine are puțină inimă și o'ntărire de inimă.

Astăzi cinci țărani ni se plîng că notarul comunei din comuna Tîntărenii, plasa Jiu-de-Sus, județul Dolj, dinpreună cu șii-l va dăluând de-al lui, i-au bătut de 1-a și stîlic. Fără nici un motiv. În zadar biții oamenii s'au plîns pe la autorități, nimeni nu se interesează de soarta lor.

Drept ori-ce comentariu, am următorul pasaj extras din scrisoarea lor, în care sintem răgăsi «cu lacrimi amare să te facem dreptate».

Iată pasajul:

«Sintem părinți a cite 6-7 copii, care ne ținem că vor rămînea pe drumuri, orăși de rele vremile. E păcăl să fim bătăți ca în timpul turcilor și să zăcem la pat, ne-

putînd agonisi traiul zilnic pentru noi și pentru copii.

«Porumbul s'a uscat cu desăvîrșire și nu putem munci nici pentru dările grele pe care ni le pun țel de sus, dar încă pentru nevoile noastre.

«Vai de noi și de ai noștri! Bătuți și muritori de foame, nu știm ce să facem și în cotro să apucăm de altă lipsă și urgie».

Iată, domnilor, ce serie țăraniul cînd învață să scrie!

Înainte își cînta nevoile și le rîma; acum le scrie, — e singura schimbare pe care a adus-o civilizația în viața lui.

Ștetot.

CULMEA SOLUȚIEI

Asta a întrecut-o pe toate! În numărul de aseară al gazetei lui Spanachidi, pag. I, col. 1, vîndu 50 de la jumătate pînă la șertul al treilea din rîndul 52, se pot citi textual următoarele cuvinte:

... să propui o soluție care să împiedece această neconțință eșire a Regelui, etc.

O soluție de landanum, probabil. Dar e vorba, unde te duce somnia asta, Iustre Spanachidi?

R.

HIGIENA POLITICĂ

Căldura soarelui de vară are o influență dezastruoasă asupra orașelor murdare. Toate gunoaiele și murdăriile sint transformate în cuburi de miasme pestilențiale, otrăvind atmosfera și îmuljind cazurile de moarte.

Pentru-cine citește regulat ziarele «partidelor isto ige», reiese limpede că aceste ziare se comporță față de căldurile tropicale prin care trecem, întocmai ca și orașele murdare: tot gunoiul faptelor scandaloase, al fără de legilor din trecut și din prezent, adunatură rezultată din activitatea politică a partidelor de guvernămint, se decompune în timpul verii și se exală în articolele pestilențiale.

Voința Națională, Timpul și Constituționalul, nu fac alt-ceva, pe timp de vară, de cit să se insulte reciproc aruncînd în sarcina partidelor respective acuzațiile cele mai monstruoase.

Dacă s'ar aduce la adresa unui călăștean oare-dare o a mia parte din acuzațiile pe care și le aduc «partidile istorice» pînă ziarele lor, parchetul s'ar emoționa la culme și cetățeanul ar înfunda Vacareștii cit te-ai șerge la ochi.

Acuzații noștri politice însă, în sarcina cărora se aduc dosare întregi de hoții, de crime și de fapte scandaloase, trăesc în libertate, huzuresc în bine, și se tăvălesc pe gramezi de aur.

Faptul ni se pare îngrijitor, căci dacă cele spuse zilnic de ziarele liberale și conservatoare sint adevărate, atunci e limpede că în țara asta numai crima, hoția și scandala pot deschide cui-va perspective frumoase pentru viitor; — articolele acestor ziare sint o primă pentru încurajarea viului și a fără-de-legei.

I. Th.

KARAVELOFF ȘI DOBROGEA

Fostul prim-ministru al Bulgariei, D. Karaveloff, a declarat unui corespondent al ziarului Nowoje Wremia, că idealul partidului său este de a întemeia o Bulgarie mare prin anexarea Dobrogei și a Macedoniei.

Acest program al opoziției bulgare, a fost reproduș în toată presa europeană, a trecut neobservat de presa guvernamentală și pare că n'ei guvernul nu-dă nici o importanță.

Căci se-i pasă guvernului de Dobrogea? E o țară cacerită, care nu merită de cit să fie exploatată de toți prefectii, subprefecții, polițai și epistaii guvernului. Bardele de hoși, sub ocrotirea tacită a administrației, pot jefui în toată libertate pe locuitorii nenorociți, sub-prefecții și epistaii pot să stoarcă pe țărani și să i reducă la ultima expresie a mizeriei, notarii pot să se asocieze cu bandiții și cu hoții de căi, — căci nimeni nu-i împiedică.

Un, fost epistat și actual șef al poliției din Constanța, poateră să se îmbogățească în doi ani, garzi silvici pot să i cumpere moși întinse, notarii pot să aibă turme de oi și herghelii întregi, căci nimeni nu-lia la socoteală de originea acestor bogății acumulate, în doi-trei ani.

Ast-fel fiind lucrurile, nu ne va surprinde de loc dacă se vor găsi și în Dobrogea oameni, cari în gîndul lor vor avea mai multe simpatii pentru Karaveloff, de cit pentru Lascar Catargiu.

Ad.

JUDECĂTOR-PAȘA

Se petrece în jud. Olt un fapt foarte scandalos.

Judecătorul de pace din comuna Urșii județului Olt a transformat localul judecătoriei într'un adevărat harem.

D-lui nu mai dă dreptatea după cod ci... după ochii frumoși. Dacă vre-o reclamantă s'au vre-o pîrită primește propunerile nerușinate ale judecătorului, atunci e sigură de izbînda cauzei.

Ca să mai varieze, dă iama din cînd în cînd prin nevestele copistilor. Deosebirea e numai că pe nevestele sub-alternilor săi îi place să le plimbe cu trăsura pe la comuna Gura-boului.

Nu mai într'o singură zi s'a abătut de la această regulă, în ziua de 21 Iulie, cînd unul din copistii și-a surprins soția în flagrant delict de adulter cu judecătorul, chiar în localul judecătoriei.

Și după cit pare, acest scandalos și nerușinat judecător a nimit o lume întreagă cu conduita sa, numai D. ministru de justiție habar n'are de toate aceste.

Cerem D-lui Marghiloman să numească o anchetă serioasă și să pue capăt scandalului cit mai curînd. Lynx.

DASCĂLU LA GIURGIU

(Corespondență particulară a Adevărului)

Dascălu Păcăleală. — În poliție. Interview

Dascălu Păcăleală

Eri încă de dimineață se zvonise cu înfata bulgărilor vestea că la orele două sosește banditul Dascălu cu vaporul.

Pe la 1 lumea cu grămada începu a fugi la port. Cheful era înțesat. Alții plecase deja de dimineață la Rusiuk. De sigur, dacă ar fi fost să vie Regele, atita lume nu i-ar fi eșit înainte. La 2 sosește vaporul, însă fără Dascălu; la 5 se înfîmpleă același lucru.

Fie-care comenta în diferite moduri prăvălitura asta, căci din Bulgaria se trimisese ordinul relativ la sosirea banditului.

Toemai cu vaporul de 7 și jumătate seara, banditul fu adus în Giurgiu. De la Rusiuk pînă aci îi păzise doi soldați bulgari.

Ai, cum sosi poliția, îl tohăță și-l sui într'o birjă. Pe capră erau soldații, cu dînsul gardiști, în spate un gardișt și țeva de gulere, alți de mîna, și s'aracu era și legat. Negreșit că de acest procedeu al poliției de aci Bulgariei au făcut mult haz, cînd ei adusesse legat un om, pîzit numai de doi soldați, iarăștia de aci îi inconjuraseră și trăsura, formînd un cordon ca în juru cine știe căru cap încoronat. Strașnică poliție! Bulgarii se miră grozav de atita strășnicie.

Dascălu e un om peste 40 de ani, slab, gârbovit, cu părul cărunț. Sufărînța și lipsa de un trai mai bun se citeș pe fața lui.

La Poliție

Ajuns aici fu băgat într'o odăe, unde era pîzit de doi soldați la ușă stău de strează alți doi cu baionetele la pușcă. Pe la ferestre de asemenea.

I-au pus între cele 2 degete mari ale mînei o verigă, care i te ține strîns alăturat unul de altul. Lumea dădea năvală și fie-care îl întreba în diferite feluri; bietul om se zăpăcise cu totul.

Interview

Între cei ce-l înăbușau cu întrebările se află și popa de la biserică unde fusese dînsul cîntăreț.

— Cunoști pe părintele? întreba polițaiul.

— Cum să nu-l cunosc? din cauza lui am ajuns ce sint astăzi.

— Da dece, mă? zise popa.

— Pentru-că m'ai dat afară de la biserică, și cînd țî-am scris din Bucuressti de două ori rugîndu-te să mă primești înapoi n'ai vrut.

— Bine, tu n'ar găsit altă biserică în Bucuressti?

— Ba sint ele destule; dar vezi D-ze, Mitropolitul a dat ordin că cei ce vor să intre în slujba bisericăscă să fie doctori în Teologie.

Nu e vorba avea eu ce trăi; dar, dacă nu mă luam și eu cu dînșii, aia mă omorau.

— De ce ai împușcat pe Filipache?

— Păi! parcă eu am tras în el; am tras și eu la întimplare! Dacă glonțele la lovit pe dînsul, ce sint vinovat eu? Trebuie să mă apăr, că doar și dînșii înțegau pe ferestrele casei.

Incetul cu incetul lumea se risipi; iar el a ramas acolo, pînă așă-zi, cînd l'au pornit cu trenul de 8 dimineață.

Vasbar.

UN ASASIN CELEBRU

E incontestabil că din toți așa numiții «criminali politici», e cel mai interesant de cit Caserio, asasinul lui Carnot.

De la arestare și până la condamnare, Caserio a fost de o neștrămutată hotărâre față cu principiiile lui, n'a avut o singură slăbiciune, afară de câte-va lacrimi vărsate pe față în momentul când avocatul său Dubreuil i-a amintit copilăria și durerea imensă a mamei lui care l iubea la nebunie.

Caserio și-a plănuțit crima cu un singur rece și cu o luciditate de spirit înfricoșătoare.

Fără să cunoască limba franceză și drumul lung și greu pe care trebuia să-l străbată de la Cetta până la Lyon, având în buzunar numai câțiva franci, Caserio a mers și a ajuns drept la ținta pe care o urmărea, cu o precizie și cu o hotărâre uimitoare.

În timpul instrucției procesului, el s'a arătat de un calm perfect și nici o singură dată n'a manifestat cel mai mic regret de ceea-ce făcuse.

N'a pronunțat un singur cuvânt care să-i ușureze poziția, ci mereu își lua în tre-agă răspundere a crimei pe care o comisese.

În fața curții din Lyon atitudinea sa a rămas neschimbată.

Din răspunsurile scurte, energice, pe care le da, din gesturile lui de protestare în contra pledoariei avocatului care încerca să-l micșoreze responsabilitatea, reșe că el voia să fie judecat cu asprime.

Teama lui cea mare nu era că avea să-și pierdă în curind viața pe eșafod, ci ca nu cum-va să excite mila și îndurarea judecătorilor.

Atita energie și mândrie nu s'a mai văzut nici odată la un criminal.

Ziarele oportuniste și reacționare din Franța au căutat să facă din Caserio o ființă degenerată, un criminal atavic, un idiot fără idei și fără simțiri.

Dar răspunsurile lui demne, spuse cu un singur rece și cu un spirit pătrunzător, arată că ziarele acestea s'au pus pe o temă falsă, cu atât mai falsă cu cât era voită.

Iată unul din răspunsurile cele mai nostime pe care le-a dat Caserio și care arată pe deplin inteligența și calmul lui perfect.

— Dacă ai fi întilnit pe Regele Italiei împreună cu Papa, ce-ai fi făcut atunci Caserio, îl întreabă președintele curții?

— Răspund că Regele Italiei și cu Papa nu s'ar putea nici o dată afla împreună, zise Caserio cu un suris fin, aproape batjocuritor la adresa președintelui.

Următoarele răspunsuri probează că asasinul lui Carnot e un om cu oarecare idei, că ceea ce l'a călăuzit pe el e convingerea adincă pe care o avea despre ideile anarhiste și că nu poate fi considerat ca un criminal de rând.

— Caserio, ai o mamă bătrână care te plînge cu lacrimi amare, îi zise președintele.

— Mama la care țiiu mai mult e alta, răspunde Caserio, e omenirea.

— Cum ai putut să omești pe un om eșafod, ca D. Carnot? Nu te-ai gândit la durerea imensă în care trebuia să adin-cești familia acestui om nevinovat?

— Și anarhiștii ai familie. Vaillant și Henry au familiai care îi plîng; Carnot, s'a gândit el la durerea acestor familii?

Acum după condamnare, atitudinea lui Caserio nu s'a schimbat. Calm, conștient de toate faptele lui și de concluzia îngrozitoare la care trebuie să-l ducă singeroasele și înfrorătoarele idei pe care le-a îmbrățoșat cu atita statornicie și căldură, iată ce-a răspuns el acelor care îl îndemnau să facă recurs în casație în contra sentinței curții cu jurați prin care fusese condamnat la moarte:

«Nu mă tem de moarte și voiți proba-o. Mă vor vedea ei e eșafod: Mă voiți sui pe el cu curaj; nu recunosc nimărul

dreptul de-ași judeca semenii. Am suferit o jurisdicție, nu vreau să mai sufăr încă una».

Atita nepăsare conștientă, atita mândrie selbetească, atita logică de fer în urmărirea unei ființe singeroase pe care asasinul o considera ca un ideal mare, e un semn de boală adincă, nu pentru asasin, ci pentru societatea care produce asemenea oameni.

Pe noi ne înspăimintă mai mult iadul societății de astăzi de cât crima lui Caserio: — o societate care produce oameni cari desprețuiesc cu atita energie viața și comit crime politice așa de grozave cu atita hotărâre și singe rece, e o societate pe ducă, care ascunde în sinul său un vulcan teribil, gata să izbucnească cu o furie înspăimântătoare de puternică.

PLÎNGERI

Folinus Iosef, sub-șeful de la depositul de mașini din stația Pașcani, este un brutul care bate și maltratează oribil pe lucrătorii cari au nenorocirea a ajunge sub șefia lui. Pentru ca cei cari îl țin în slujbă să se poată convinge, dăm aci și numele lucrătorilor cari au fost maltratați mai pe urmă de acest barbar. Ei se numesc: Butnar Vasile, Gheorghe Dumitru, Teodor Ion, Scraha Ion, Teodor Iacobescu, Domante Grigore, Dumitru Costache și Krozacek Rudolf.

IAN NERUDA

IONA TÎMPITUL

Iona cel timpit era par'că făcut pentru cheful tineretului desmățat. Era poate de 18 ani, dar părea un copil de 13 ani. Dacă venea furându-se de la preocupări de la alt negustor unde obișnuia să l trimeată mâsa—câci mai departe nu îndrăznea cu nici un preț să se ducă — băieții îl înconjurau sărind și zbirind: «Iona! Iona timpitul!». El, ca și cind n'ar fi băgat de seamă, își căuta încet de drum, ostent și gîndind; cîte o dată șovăia chiar, par'că piciorușele subțiri n'ar mai fi fost în stare să mai ducă trupul cel slab. Cind îi tăiau ast-fel calea și începeau să-l ghiontească, el le arăta fața sa nemșcată par'că din ceară croită și din ochii lui îi întimpina o întrebare fricoasă. O clipă ședea mut și nemșcat, pe urmă se făcea ghem, par'că moartea își întindea chiar brațele spre dînsu și căuta să scape la dreapta sau la stînga. «Iona! Iona-a-a!» chiauă băieții cind îl vedea tremurînd. El nu făcea nici odată împotrivre.

Ajuas acasă, dădea lucrurile cumpărate și se așeza liniștit lingă cuptor.

— Vino încoace, Ionaș, aci la soă-nelul și spune-te lingă mine — îi zicea soară-sa mai mare, cu un an mai mare de cât dînsul, o fată naltă, bălae — și-și punea lucrul la care cosea de o parte.

Tîrindu-și încet picioarele ei aducea scaunelul la picioarele ei. Ea îi luă capul învaluit în întunec și și-l punea pe genunchi. El scîncea de și se rupea inima; ea-l mîngia și-l dezmetdea, înăbușîndu-și propriile sale lacrimi.

— Așa-i că nu sint timpit? șoptea el cu frică în cele din urmă. Glasu-i cel slab tremura.

— Firește că nu! Tu ai doar minte, Ionaș, lasă-i să vorbească.

— Și tu mă iubești, nu-i așa? Și nu sint timpit?

Și peste fața idiotului se răspindește un zîmbet de fericire.

— Acuma ia vioara și cîntă ceva!

— N'am poftă să-ți aud scriștii! Seara poate să cînte pe acoperiș cîntî-o plăcea, mormăia aci de obicei mă-sa. Iona rămase liniștit și se uita numai la soară-sa urmărindu-i cele mai mici mișcări.

Mă-sa și frate-său nu-i arătau nici o iubire, avea numai pe soară-sa și de dînsa se lipise cu toată patima dubului său slab.

Între vecini se vorbea însă despre dînsul că e înzestrat cu un dar al duului sfînt; cum cînta el din vioară, nu cînta ni-

menți și totuși nu avusesse nici o dată dascăl pentru asta. Atit numai că nu cînta «bucăli» și cîntul său era așa de minunat de jalnic și de prost că dînsul.

Iona locuia în aceeași casă în care eu mi am petrecut cei dintîi ani ai tineretului. Mă cunoștea și-mi zîmbea dînd din cap vesel de cite ori mă întîlnea. Pot să spun că, de și eram pe vremea aceea un zănat, nici o dată nu i-am făcut vr'un rău. Chipu-i de ceară avea ceva sfînt pentru mine. Inchipuirea-mi de copil găsea întrînsul ceva asemănător cu chipurile de ceară ale morților, galbene și străvezi, pe care le vedeam prin sticla sa în cadre prin altarele bisericilor.

Era Sîmbătă. Seara de sfîrșitul verei învăluia totul cu o haină de vrajă. Cercul era albastru și închis ca azurii, pe lîc colo licăreau steluțe argintii ca gîndurile unui repozat, și printre ele plutea luna mare, luminoasă, cufundînd în strălucirea sa apa și dealurile și poleind bordeele joase ca și mîndrele și înaltele turnuri ale bisericilor.

Viața în mișcare, obicinuită Sîmbătă seara prin case, adormise încetul cu încetul. Femeile care mai înainte însuflețiseră curtea și, după isprăvitul lucrului, mai stătuseră cam mult pe scări și pe cerdacurile de lemn, erau acum închise în casele lor.

Nu mai pe o singură galerie din catul al treilea mai sedrau doi tineri, o fată și un tînar, adînciți într-o vorbă de ocazie. Erau logodii, a doua zi erau să se cunună. Mireasă era frumoasa Mița, sora lui Iona; mire era un tînar său, precum se spunea, un șef de atelier foarte dibaci al unei fabrici din Smichov. Acuma îi se arăta o slujbă mai productivă într-o fabrică la țară și de aceea avea zor să se însoare.

Sedeau aci de mult. De oare ce mai fusese zgomot prin casă, logodnicii vorbeau numai în șoapte, par'că s'ar fi sfiit de lumea cea-laltă și voiaș să se audă numai ei; acuma, de oare ce era tăcere peste tot, vorba lor se făcuse mai auzită par'că ar fi voit iarăși să iea noaptea liniștilă, marea de maritoră a fericirii, jurămintelor și planurilor lor. Trebuie să fie mișcătoare fericirea pe care o simt doi tineri amorezați în ajunul legării lor veșnice,

(Sfîrșitul în No. viitor.)

DE PESTE MUNȚI

(Correspondență particulară a Adevărului)

27 Iulie 1894

Wekerle la Baia-Mare

De sigur veți fi avînd deja cunoștință de absurditățile dezbate de primul nostru ministru la Baia-Mare, asupra chestiei naționalităților și veți înțelege revolta sufletușă cu care trebuie să fie ele întimpinate de noi, rominii de aci, mai ales în acea parte a lor, în care Wekerle vorbește de măsurile polițienești și de restringerea dreptului de asociate, cu cari are de gînd a rezolva chestia pentru el ne-existentă (?) a naționalităților.

Dar precum pentru Wekerle chestia naționalităților (pe care n'o cunoaște) nu e nouă, nu sint nouă nici pentru noi astfel de lanțonade și ne simțim încă desul de bărbați ca să le ținem piept.

Afacerea studenților universitari

În afacerea tinerimii noastre universitare de la universitățile din Cluj și Budapesta, acuzată pentru redactarea *Apelului* și *Manifestului* s'au ivit o întorsătură, care numai plăcută nu poate fi pentru Maghiari.

Știți, că tinerii noștri universitari au fost răși în cercetare disciplinară de către Senatele universitare din Cluj și Budapesta, pentru că au avut nobilul curaj de a se interesa de lupta mare în care se sbate poporul Romîndintre Tisa și Carpați. Cercetarea s'a suspendat pe motivul că mai întîiu a se să-i tragă la răspundere autoritatea judecătorească pentru «agitare și trădare de patrie».

Ce se întîmplă însă?

Prin graiul primului procuror al Ardealului, *Vita*, e încunostințată acum lumea și țara, că tinerii Romîni nu li

se va face nici un proces, ci îi lasă în voia rectoratelor din Cluj și Budapesta, să iasă din această belea supărătoare cum vor ști. Motive nu se aduc; ele sint de prisos, dată fiind prostia cu care damblagii politici din numitele Senate, au procedat în această afacere, din care brava noastră tinerime nu putea să iasă de cît cu cinste.

Kálnoky și guvernul romîn

Foaia oficioasă ungurească *Pester Correspondenz* publică următorul comunicat: «Ministrul de externe austro-ungar, contele Kálnoky a invitat și anul trecut și anul acesta pe guvernul din București, ca să intervină în afacerea agitațiunilor, dar în zadar.

«Guvernul romîn e prea slab pentru a face să înceteze agitațiunile de dincolo, și ar fi nevoie, ca în privința aceasta să aibă sprijinul cel puțin al unei părți».

Probabil că știrea aceasta n'are alt scop de cît să liniștească unele cercuri maghiare față de activitatea d-lui de Kálnoky; în tot cazut e vrednică de semnalat.

De la Mureș.

DIN CÎMPINA

(Correspondență particulară a Adevărului)

Pentru alegeri

În vederea alegerilor comunale D. Stănescu, harnicul nostru primar, a început să trîmbiteze o mulțime de imbutățiri, de sigur numai în vederea osului de la primărie, care a început să-i alunece din gură.

Gheșeft

Cu ocazia sosirei regimentului 4 de Roșiori, D-nul Primar a găsit de cuvîntă a da regimentului fioul din cimitirul orașului fără licitație. Afară de acest mic gheșeft se zice că s'ar mai putea descoperi și altele dacă cine-va s'ar ocupa de aproape cu cele ce se pot da la Primărie mai cu seamă că funcționarii îi sint toți rude.

Tot acest model de primar nu intră în primărie de cît Vinerea, cind vine de la moșia sa. Afară de primar-negustor mai profesează și meseria de schingiuitor al săteanului.

Halal de Parchet

De 3 zile circumsarul G. Demetrescu din Provița este amenințat de-a fi ucis de niște făcători de rele și cu toate reclamațiile făcute, parchetul nu dă semne de viață.

R. E. P.

ANARHIȘTII NU SE SPERIE

Paris, 27 Iulie. — Un italian a-nume Panetti a fost arestat la Marsilia; s'au găsit la dînsul niște cartușe cu dinamită, provenind din America. El mergea în Italia cu gîndul de a comite vr'un atentat.

După *Petit Parisien* prefectul maritim din Lorient a fost avizat despre un complot, avînd de scop a face să sară în aer prefectura; prefectul a luat măsuri foarte aspre

ANARHIȘTII ÎN AMERICA

Berlin, 27 Iulie. — Ziarele de aseară reproduc o știre a ziarului *Times* din Filadelfia și după care senatul a adoptat noua lege contra anarhiștilor.

Această lege interzice anarhiștilor străini de a se imbarca pentru porturile Statelor-Unite și de a locui acolo.

Interzicerea nu privește pe fugarii politici.

Inspectori speciali vor veghea la executarea legii.

INFORMAȚIUNI

Numirea contelui Teodor Zichy în postul de ministru plenipotențiar al Austro-Ungariei în București, s'a zădărnicit în urma protestărilor energice ale presei din capitală.

Pester Correspondenz anunță a-cum următoarele:

Numirea consilierului de ambasadă din Prtersburg, baron de Ehrenthal, în postul de ministru plenipotențiar la București, e privită ca sigură, de oare-ce contele Goluchowsky persistă în demisiunea sa.

L'Indépendance anunță că un număr excepțional al *Monitorului* va apare Lună, care va cuprinde decretul de promulgare al noiei legi comunale împreună cu decretul prin care se convoacă colegiile electorale pentru viitoare alegeri comunale.

Data alegerilor comunale se va fixa în consiliul de miniștri ce se va ține mîine.

Galații află că armatorul Valsamos, cere a fugi, a lăsat în urma sa datoriile la Brăila, Galați și Sulina de aproape un milion de lei.

Lupta primește din Brăila știrea că un mare armator, D. Gattorno, a dispărut din acel oraș în urma pierderilor colosale ce le-a suferit.

D. Gattorno, care lasă în urma sa mari datorii, este al dotilei armator dispărut din Brăila.

Prin aceste dispariții piața din Brăila suferă mari zguduiri și există temeri de mai multe falimente.

D. general Murgescu a sosit la Ancona, Italia, și a luat comanda mentului flotei romine, imbarcîndu-se pe încrucșătorul *Elisabeta*, care împreună cu cele-lalte bastimente face evoluțiuni în porturile Adriei, vizitînd între altele porturile: Veneția, Pola, Fiume și Triest.

Din Tribuna:

Astăzi, Marți după amiază, s'a prezentat în redacțiunea noastră un servitor de la tribunal și a predat D-lui Septimiu Albinu două citațiuni, una pentru D-sa și alta pentru soția D-sale, prin care sint provocați ca să se presinte pe ziua de 13 c. n. la judele de instrucție Godrî Săndor.

Elevii anului al doilea ai școalei de sub-ofițeri din Bistrița, vor fi înaintați la gradul de sub-locotenent pe ziua de 3 August.

Pe ziua de 30 August se vor face mai multe înaintări în armată.

Consiliul inspectorilor generali ai armatei este convocat pentru întocmirea tabloului de înaintare.

La aceiași zi vor fi înaintați la gradul de sub-locotenent elevii școalei de ofițeri guarzi de geniu și de artilerie.

În sfîrșit, ieri a apărut în *Monitorul Oficial* circulara ministerului ungar al comerțului, privitoare la aplicarea convenției comerciale dintre România și Austro-Ungaria.

Această circulară, care desfiin-

FOIȚA ZIARULUI ADEVERUL

2

LUCIAN SIEMIENSKI

MORĂREASA

I

Tremura din tot trupul, scrișnea din dinți și izbucni într'un ris sălbatic. Era grozav în chinul său! Era blind ca un copil în tînguirea sa: — Să uși totul, numai dragostea noastră nu... Da, trebuie să uși totul; doar am uitat și eu ce a fost, ce va fi. Pentru ce m'af așteptat eri și tot-d-a-una cu inima aprinsă, cu ochii îngrijați, cu brațele deschise?... și astăzi, astăzi!

Și el trecu de la bănuială la gelozie, de la gelozie la disperare... Ce te oprește cazace? — oada ei e așa de aproape. Cine știe! poate că un ibovnic fericit aude bătăile inimii aprinse, odihnește în brațele ei, se nîță în ochii-i neastimpărați?... zăhărați!... înfige cuțitul în sinul necredincioasei — adapă-te la privescerea răz-bunății, cea mai scumpă, cea mai puternică simțire a ta, care ți-e cunoscută

în culorile cele mai gingașe, de la nîmicirea unui neam întreg pînă la zîmbetul disprețului.

Ce te oprește?... Stați ca fecerăți — înă cu pămîntul, un martir răbdător. Dar ascultă!... Un foșnet ușor în tufis, pe urmă un pas greoi. Ce însemnează asta? ascultă!... O șoaptă... acum mai tare...

— Lasă-mă, imi rupi măregele.

— Iți dau altele mai mari și mai frumoase, cu grămada.

— Dăruiește-le leșilor tale, ele vi se dau pe nemîc; pe mine lasă-mă încolo!

Iar se auzi un glas stăruitor și un răspuns plin de dispreț — în sfîrșit, un strigăt de ajutor al unei femei.

Cazace! glasul acesta ți-e bine cunoscut, cel mai drag pe lume, glasul acesta te înfige ca un trăsnet în pămînt. Leahul își întinde mina după bunul tău; leahul, căruia nu-i îngădui nimic pe pămîntul acesta; al cărui blestem poate ți-ar pune în mișcare oasele în mormînt — s'a atins acuma de carnea ta vie?

— Săi acuma ca un lup asupra prăzei?... Nu, tu stai aci, cu capul rezemat de un trunchi de copac, înlemnit, nemșcat ca sfinții din criptele Kievului... Luna-l privește vie par'că — ca un corb el își trage sufletul spre blestem în prăpastia trecutului de apoi, care îl încinge cu vedeniile focurilor, ale inimelor sfîșiate, ale scheletelor stîlcite de măcel. El geme în urechi jelanica celor înnețați în flutina de la Human, a copiilor cărora li

s'au sfărîmat capetele de păreși. Trupul său e străpuns de durerea sfînrilor tălate, de a oamenilor înecați în fum... Trecutul, ziua de ieri îi hurte în urechi, îi sfredește oasele, îi stă viu dinaintea ochilor. Îl joacă împrejur în mîi de culori, pînă cind totul se arată alb, ca un trup învaluit în lințoliu.

Fierberea și vuetul din lăuntru său se intrupează, îl stă înaintea ochilor ca o femeie obicinuită, Visat-a cazacul, ori nu? Poate că s'a gîndit numai pentru întîia oară, poate că a aplicat asupra-și cîntecul strein? Poate, cine știe...

— Tatiana! Tu ești? — abia putu să zică el desclătînd buzele. Ea stătea dinaintea lui, îmbrăcată în alb, cu gîtul încins de colane de mărgean, cu o privire ce-i pătrunse adînc în inimă.

— Scumpul meu! strigă ea.

El îi aruncă brațele pe după gît și o strînse puternic la sine. Ea suspină și-și ascunse capul sub manta, la pîșteptul lui. El tăcea, ea era tăcută și se lipea de el ca o pisicuță. Dar privirea cazacului se încinse în flăcări și căzu ca un fior pe brațele, pe pieptul ei, zguduindu-i tot trupul. Privirea aceasta îl dădea lui puterea, era talismanul său; pe cine încinge cu dînsa, pe acela îl fereacă de sine, ca vîntorul pe vultur, a cărui soartă e în mina sa.

Puterea acestor priviri trebuia să aibă înfrîngere asupra a inimii de oameni și erau fulgere ce străbateau norii pîșcurilor de

popor; și azi... ele cad ca trăsnetele în jos, pe capul unei ființe iubitoare pînă la nebunie, slabe, tremurătoare, pe care vijelia patimei pare că o aruncă în prăpastia pierzaniei, o prefăce în pulbere. Însă femeia aceasta aprinsă de focul dragostei se ridică întocmai ca spuma albă de asupra valului; ea respiră liberă, se întărește în revolta singelui, în bătăia sălbatecă a inimii, în fiorii frigurilor...

— Ah! ah! strigă Tatiana aruncîndu-și de pe față namitka străvezie (o țesătură fină de tort neînălbîit, ale cărei capete cad pe cap pe spate). Pe fața ei se vede o simțire adincă, semnele friciei de care abia scăpase. Cu miinele impresoare genunchii cazacului, care era pentru dînsa stîlpul bisericeii ce adăposteste pe fugarii!

— Ah! ia-mă cu tine, să fugim departe de aici, acolo unde putem fi unul al altuia. Leahul cel urît e în gazdă la noi. Ca necuratul, e peste tot locul; nici nu pot să mă gîndesc la tine, nici să te caut, el mă urmărește pas cu pas. Seara se lasă, inima-mi bate de să se spargă, eu simt că tu aștepti, că mă dorești, că mă blestem! Deschid fereastra cămăruței, fug în pădure — leahul pînditor mă urmărește; la țipotele și plînsul meu, alergă bătrînul meu Gheorghe și mă scapă. — Incet, stăpîne! strigă el, nu ne-am învoit cu tirgul încă!... Eu nu mă auzeam nimic, intrai în tîșitul cel mai des, fugiiți școasă din minți și nu știu sin-

(Va urma).

tează de fapt toate avantajile ce s'au dat exportului nostru de vite, rimători și oi, s'a publicat acum o lună prin coloanele ziarului nostru.

Acum, cind guvernul are în fața sa textul acestei circulări, va protesta oare în contra călcării alit de brutale a dispozițiilor convenției comerciale?

D. Perticari, secretarul general al ministerului de finance, pleacă mine în concediu.

Funcțiunile sale vor fi ținute provizoriu de D. Gr. E. Golescu, directorul casei de depuneri.

Anunțăm căsătoria D-lui G. Grideanu, comerciant în capitală, cu D-soara Rosalia Bogdan din Tecuciu.

PROCESUL ANARHISTILOR FRANCEZI

Paris, 27 Iulie. — Intreaga audiență de azi a fost consacrată la ascultarea martorilor.

Experții declară că obiectele găsite la Feneon constituie adevărate mașini explozibile, asemenea cu acelea de cari s'au servit Emile Henry și Pauvels.

Martorii apărători ai acușărilor, dintre care mai mulți literați, fac elogiu lui Sebastian Faure, Jean Grave, Feneon etc.

Avocatul general își începe rechizitoriul și susține că acușății cad sub lovitură legii din Decembrie 1893. El cere un verdict fără milă contra lui Grave, Faure, Bernard, Bastard, Malhey, Ortiz și complicității acestuia. El admite circumstanțe ușurătoare pentru Feneon și Agneli și reține acușarea contra celorlalți.

Rechizitoriul se va termina mine.

CUTREMURE

Acii-Real, 27 Iulie. — Azi dimineață la 6,16 dimineața, un cutremur de pământ foarte tare a speriat populația și a produs cîteva stricăciuni, însă ușoare; le Zaffarana însă, pagubele sînt mari și sînt 6 morți și mai mulți răniți. Prefectul s'a dus la fața locului cu detașamente de trupe. De asemenea la Catania s'au simțit zguduituri, însă mai ușoare; precum și în alte localități de pe lângă Etna, făcînd a produce stricăciuni.

Acii-Real, 27 Iulie. — Știrile exacte în privința cutremurului de pământ de azi dimineață spun că pagubele sînt mari pe la țară. Aproape toate casele țărănilor din teritoriile Ziffarana, Acii-Real și Acii-San-Antonio s'au dărâmat. Au fost 4 morți și zece răniți. Ajutoare au fost organizate. Numărul victimelor ar fi fost foarte mare, dacă țărăni nu s'ar fi găsit afară din casă ocupăți la muncă la cîmp.

INCENDIUL DIN ZORENI

La o depărtare de două ore de Buzău, în comuna Zoreni, se află instalată în floritoare fabrică de cognac a D-lui Cirlova, precum și podgoriile unde se fac renumitele vinuri, cunoscute în Capitală sub eticheta de Dealul Zorilor.

Abia s'au făcut marile instalațiuni ale fabricii de cognac, cu sacrificii mari din partea D-lui Cirlova, abia a început să se răspîndească prin țară cognacul din Dealul zorilor, — și acum, într-o zi, totul a căzut pradă flăcărilor.

Alături, din neglijența unui servitor, s'a aprins un magazin de cognacuri. Focul s'a comunicat repede la fabrica de cognac și la vila elegantă a D-lui Cirlova.

Cu toate ajutoarele date, focul nu s'a putut stinge și după cîteva ore totul era distrus.

Pagubele se urcă la vre-o 200,000 lei.

EDIȚIA A TREIA

ULTIME INFORMAȚIUNI

Mișcarea prefectorială

Din sorginte sigură aflăm, că imediat după publicarea decretului privitor la alegerile comunale se va face o importantă mișcare în personalul prefecturilor din țară.

Ast-fel, sîntem în pozițiune de a anunța, că actualul prefect de Suceava, D. Istrati, nu va mai fi transferat la Constanța, ci înlocuit pur și simplu, din cauza unor incorectitudini ce ar fi săvîrșit.

D. C. Bals, prefectul poliției din Iași va fi chemat în altă funcție și înlocuit prin D. Sandu Rășcanu, care numai pînă după alegerile comunale își va conserva această funcțiune, de oare-ce în Octombrie i se va încredința prefectura județului Vaslui, în locul D-lui Donici.

D. Donici va fi înlocuit în urma anchetei ce a făcut D. inspector administrativ Nicolaide, care a descoperit o sumă de lucruri necurate în sarcina D-sale.

D. Radu Rosetti, prefectul de Bacău, va fi înlocuit prin D. senator Aristide Furnarache.

Prefectura județului Constanța se va oferi D-lui Radu Rosetti. Dar numai *pro forma*, căci D. L. Catarciu s'a îngrijit ca D. Radu Rosetti să hezite de a primi această prefectură. Sacrificarea D-lui Radu Rosetti s'a hotărît definitiv, fără a i se da vre-o compensație.

Astăzi se va decide și numirea noului prefect de Suceava.

Alegerile comunale se vor face la sease săptămîni după promulgarea legii comunale.

Legea comună prevede chiar ca alegerile [să se facă maximum la sease săptămîni și minimum la trei săptămîni după convocarea colegiilor electorale.

Deci, odată după promulgarea legii comunale și convocarea colegiilor electorale, ce se va face prin Monitorul de Luni, se va fixa și data alegerilor la maximum de sease săptămîni, adică pe ziua de 15 Septembrie.

Regele și Regina se vor întoarce în țară la 12 Septembrie, iar nu la finele lui August, după cum au anunțat unele ziare.

Celebra tragediană, D-soara Agata Birsescu, care acum două luni a căutat să se sinucidă, este acum afară din orice pericol și se află desul de bine într-o vilă de lângă Viena.

D-sa a fost reangajată pentru stațiunea viitoare la teatrul Raimund din Viena.

Din cercuri conservatoare ni se afirmă, că D. P. P. Carp, care se află actualmente în Viena, va merge să viziteze pe contele Kalnoky la moșia acestuia din Moravia.

Se dă o mare importanță politică acestei vizite.

D. Carp se va întoarce în Capitală la finele săptămînei viitoare.

O ligă a confederației balcanice s'a înființat la Paris sub președinția D-lui Arghiriades.

Această ligă va avea cîte o secție în București, Belgrad, Sofia, Cetinje, Bitolia, Salonic, Filipopol, Constantinople și Atena. Scopul ei este, a face propaganda ideii confederației balcanice prin ziare reviste și broșuri.

În statutele legii s'a prevăzut, ca orașul Constantinople să fie declarat un oraș autonom internațional cu aceleași drepturi ca statele confederate.

Sperăm, că D. Menelas Ghermani, ministru de finance, n'are cunoștință încă de faptul, că funcționarii de la vamă s'au angajat de a fi agenții unei expoziții oare-care a D-lui Butculescu.

Îi aducem, deci, la cunoștință, că acești funcționari impun tuturor acestora cari au afaceri la vamă, să cumpere cîte un bilet de loterie al D-lui Butculescu, spunînd că acele bilete vin de la minister. Aceia cari refuză să cumpere cel puțin un bilet, sînt batjocoriți și șicanați în afacerile lor.

Credem, că D. Ghermani nu va tolera asemenea gheșefturi cu niște bilete fără nici o valoare.

Pe de altă parte atragem atențiunea cetitorilor să se ferească de biletele de loterie ale D-lui Butculescu, ca nu cum-va pe urmă apoi să se căiască.

Cu privire la mersul cholerei ni se comunică azi telegramele următoarele:

Londra, 27 Iulie. — Holera asiatică s'a constatat pe bordul vaporului Belmore; au fost 5 casuri și un deced.

Madrid, 27 Iulie. — Un deced holeric s'a înregistrat la Lucena.

«Un biet muritor ce trăește de azi pînă mine», a răspîndit-o foaie volantă prin care face cîteva schițe din viața politică a D-lui Anton Cincu, unul din cei mai bogați oameni din Moldova.

«Bietul muritor» precisează o multime de incorectitudini săvîrșite de D. Anton Cincu.

Ni se scrie din Focșani că în mahalaua Tăbăcari e o mîrdărie ne mai pomenită.

Apa care se scurge de prin curțile tăbăcarilor, toate mîrdăriile provenite din tăbăcirea peilor, se scurg și formează bălți pestilențiale pe strade.

În strada Potop, în fața caselor D-lui Dr. Antoniu, infecția întrece orice măsură.

Se zice că actualul consiliu comunal menajează grozav pe tăbăcari în vederea alegerilor comunale ce se apropie.

Noi cerem totuși să se pue capăt acestei mîrdării dăunătoare sănătății publice, de și sîntem siguri că propăvedim în pustii.

Citim în Evenimentul:

Ieri dimineață pe cînd inspectorul barierilor orașului, D. Ilie Cocea, inspecta bariera Nicolinei, vre-o 200 de mahalagii îl înconjură, cerîndu-i suprimarea taxei asupra povoarelor. «Vom omori pe acei care va veni să ne ceară bani pentru greutățile ce introducem în oraș», declară dinșii.

Atîtuinea lor devenind amenințătoare D. Cocea s'a grăbit să se retragă.

Lucrurile însă n'au rămas aici. Astăzi și mahalaua Păcurari a demonstrat contra taxei de povoaie, printr-o delegațiune de vre-o 20 de persoane trimisă la primărie.

La un moment dat discuția între delegații și D-nii Bogdan și Cocea, funcționari ai comunei, cărora dinșii se plingeau de nedreptatea ce li se face, devine aprinsă. Tăranii ridică tonul și glasul lor răsună sinistru la urechile ajutoarelor de primar din lăuntru.

Retrăgîndu-se, locuitorii au lăsat o petiție acoperită de numeroase iscălituri, declarînd că se vor reîntoarce în număr mai mare, dacă dreptatea nu li se va face.

RĂZBOIUL ÎNTRE CHINA ȘI JAPONIA

Londra, 27 Iulie. — Reuter primește din Yokohama, că data de 6 August, știrea că noul încercări s'au întimplat în Coreea și că Japonezii au fost învingători. Japonezii au luat Seikvan; perderile lor nu sînt mari; Chinezii au 500 morți sau răniți. Japonizii au ocupat Asan.

Londra, 27 Iulie. — Agenția Reuter primește din Yokohama, 6 August, știrea că nota victorie japoneză nu e confirmată. Ministrul Japoniei la Londra crede că e vorba de bătălia de la 29 Iulie.

Londra, 27 Iulie. — Reuter anunță că victoriile japoneze au produs o bucurie imensă la Tokio și în toată țara, spiritul național se generalizează. Un decret al Mikadoului permite Chinezilor cari locuiesc în Japonia a rămîne în țară dacă purtarea lor va fi pacnică.

Se respîndește zvonul că armata japoneză ar fi sulerit o infringere. Lipsesc amănunte.

Londra, 27 Iulie. — După o depeșă a Leoydului guvernului Chinez a dat ordin să se stingă farurile din Peng-Sakas din insula Formosa.

ULTIME TELEGRAME

Berlin, 27 Iulie. — Gazeta Barsei anunță că comitetul creditorilor Greciei a decis azi să mențină ultimatul său fără modificare.

Roma, 27 Iulie. — Agenția Stefani află din Constantinople că Sultanul a dat consimțimîntul său la numirea D-lui Catalani ca ambasador al Italiei. Un trimis al Sultanului va merge la Dardanele să primească pe D. Catalani.

Cettinje, 27 Iulie. — Prințul Petre Karagorjević va părăsi Cettinje în curînd spre a se instala la Geneva pentru educația copiilor săi.

Paris, 27 Iulie. — Reg. le Milan va părăsi mine Parisul.

New-York, 27 Iulie. — O depeșă din Valpareso anunță că orașul Vrujillo a fost luat de Samainario, șeful insurgenților. Trupele guvernamentale trimise pentru a combate pe insurgenții au trecut în partea lor.

Stockholm, 27 Iulie. — Congresul americanistilor s'a închis. Viitor congres se va ține la 1896 în Olanda.

INSERTII SI RECLAME

DESMINTIRE

Mai zilele trecute a apărut în diferite ziare o notiță prin care D. dr. Lew, directorul fabricii de petrolu (București) anunța că va soate în curînd o lucrare asupra Industriei petrolului și a aplicațiunilor sale. De oare-ce aceasta este lucrarea noastră comună, după cum voiu dovdi dacă va face necesitate, declar că D. Lew nu este în drept de a se numi singurul autor al acelei opere, de oare-ce ea este în cea mai mare parte rodul muncii mele. Și cu toate că D. Lew, pe care l'am crezut de bună credință, încredințîndu-i manuscrisul, refuză de a declara formal că eu sînt coautorul aceleiași lucrări, eu voiu ști să-mi revendic drepturile mele.

I. Bri
Chimist-technic la fabrica de petrolu (București)

* Redacția nu se răspundea celor cuprinse sub această rubrică.

ULTIMA ORA

Ni se telegrafiază din Lacul-Sărat: Astăzi ora 10 mandatele de arestare pentru Demetrian și soția sa, au sosit. Torturatorii sărmanei copile sînt arestați și depuși; chestia e mai gravă și mai complicată de cum se credea.

Detalii prin poștă.

POȘTA REDACȚIEI

Vasbar. — Giurgiu. Te rugăm trimite-ne adresa D-tale exactă pentru a vizita trimele Adevărul, cit și pentru o vizită pe care veți primi-o din partea administratorului nostru.

BANCA AGRICOLA

Directia Băncii anunță pe D-nii detentorii de acțiuni că se operează transferarea acțiunilor cu începere de astăzi în localul său, Calea Griviței No. 4, în toate zilele de lucru, de la orele 9—12 dim. și de la 3—6 seara, cînd se vor da ori-ce explicațiuni.

26 Iulie 1894.

DR. STERIE N. CIURCU

IX. Pelikangasse No. 10. — Viena

Consultațiuni cu celebritățile medicale și cu specialiștii de la Facultatea de Medicină din Viena.

Consultațiuni și prin corespondențe.

AVIS IMPORTANT

Sub-semnații fabricanți al renumitului Ulei mineral rusesc pentru un mașine, numit RAGOSINE avem onoarea a înștiința numeroasa noastră clientelă, că singurul nostru reprezentant și depozitar pentru România este d.

București:
Strada Stelea, No. 6

Galați:
Strada Presei, No. 20

Aflînd că cîți-va negustori cumpăr butoaiele goale cu marca noastră, cu scopul de a-le umple și vinde din nou cu ulei de calitate inferioară drept produsul nostru, ne facem o datorie a preveni onor. noastră clientelă de a se feri de asemenea fraude.

Garantăm pentru veritabila calitate uleiului RAGOSINE numai dacă vor fi cumpărate din rect de la D-nul T. ZWEIFEL sau de pe la comercianții cari se vor putea justifica prin facturi semnate de dînsul.

S. M. SCHUBAUFF & Co.

Fabricanți de Ulei Mineral pentru un mașini «RAGOSINE»
La MOSCŪ și PACU.

Atragem atenția cititorilor asupra anunțului din pagina 4-a intitulat ATELIERUL VIENEZ DE CEASORNICĂRIE.

RESTAURANTUL

DUMITRU ENESCU

A redeschis Grădina cu începere de la 1 Maiu 1894

Str. Sf. Ionică (îngă palatul regal)

BASINUL HIGIENIC

al

Institutului de Hydroterapie

din Strada Vestei No. 6

SA D'ACHES

Pentru bărbați de la 6—8 jum. dim.

și de la 11—8 seara.

Pentru dame de la 8—11 dim.

Un maistr de naștiune este la dispozițiunea Onor. public.

DE INCHIRIAT

casele Dim. A. Anghel din Iași din strada Anast. Panu No. 18 compuse din 10 odăi, dependințe, grajd, sură și 2 bucătării.

Pentru condițiuni a se adresa la D. I. Ornescu avocat strada Panu.

HOTEL POPESCU

LACU-SĂRAT

120 camere bine mobilate.

Situat la cea mai frumoasă poziție, în fața parcului statului, în apropiere de stabilimentul de băi și de stațiunea tramcarilor. — Serviciul prompt și prețuri moderate de și acest hotel este ast-fel aranjat în cil poate rivaliza cu cele mai bune de la stațiunile balneare străine unde se plătesc peșuri mult mai mari.

Doritorii se vor adresa la proprietar. Lacul-Sărat.

DOCTOR M. HRISTODORESCU

Sef de clinică la Maternitate

Făceri și boale de femer

Strada Italiană 19.—Consultații de la 12-2.

HOTEL TRANSILVANIA

8, Strada Gabroveni, 8

BUCUREȘTI

Cu începere de la Sf. Gheorghe 1894, acest hotel trecînd sub o nouă antreprisă și fiind din nou reconstruit, aranjat și mobilat oferă D-lor călători camere cu tot confortul pe precieri moderate cu serviciul gratuit.

Acest hotel e situat în centrul comerțului avînd restaurant și cafenea comercială.

Cu distinsă simă.

Antreprenorul.

BOALELE DE PLĂMÂNI

se vindecă cu succes în

INSTITUTUL D-RULUI BREHMER

din Górbesdorf (Silesia) lângă Breslau

Fondat în 1854.

Deschis în toate ane-limperte.

— Prospect ilustrat prin administrația institutului —

Doctor Gr. A. Țaranu

Specialist în boalele venerice și ale căilor urinare.

Strada Băncii Naționale colț cu strada Carageorghievici de asupra teatrului Hugo. Consultații de la 11—4 ore p. m.

BAILE BALTA ALBA

Stațiunea balneară se deschide în Iunie și durează pînă la finele lui August. Aci se găsesc toate necesarele cu preț redus.

Boalele cari se tratează cu succes sînt: scrofulule sub ori-ce formă (la ochi, la nas, le git, etc.), diformiații corPorale, maldadia uterului, foale femești învechite, poală albă, boale de piele învechite, paralizii mai ales la copii și debilitatea copiilor, rănile învechite, urmele sifilitice, limfatismele, hemoroidale, reumatisme articulare cronice, maldadia oaselor, palpitaiții, anemie, boale de ficat, de rinichi, de cap, de spină, de ochi, etc.

Biltețele de drum de fer dus și întors sînt pe jumătate priu Rimnicu-Sărat.

Acest stabiliment se închiriaza pe mai mulți ani. Doritorii se pot adresa în calea Călărășilor, 65 și în timpul băilor la Balta Albă.

UN LICENȚIAT

în știința de la facultatea din Paris, căută a da meditații de limba franceză, a prepara examene de licee, partea științifică, sau un loc ca perceptor. A se adresa la H. T. 27, strada Sf. Ioan Nou.

DE INCHIRIAT

De la Sf. Dumitru viitor este de inchiriat în total sau parțial

HOTELUL UNIREA DIN CALĂRAȘI

Acest hotel este situat în centrul orașului; lângă ospelul comunal; construindu-l din nou în fața străzii principale, are pe primul plan cinci mari prăvălii, din care două servesc actualmente de rachierie și ospătărie, cea de a treia poate servi de cofetărie sau cafenea, toate avînd camera și comunicație între ele; alte două din strada intrării hotelului se închiriaza separat.

Pe al doilea plan (sus) cu o intrare specială din strada principală, are pai-spre-zece camere, construite din nou foarte comode spațioase bine zugrăvite, cu sobe de teracată, sonerie etc. avînd și cele-lalte inlesniri pentru exploatare separat.

Iar în curte pe o galerie cu geamuri sînt alte două-spre-zece camere pentru pasageri reparate și zugrăvite din nou, cu o bucătărie pentru birt specială, curte spațioasă unde se poate face grădina, grajd de 12 cai, sopron de trăsuri, pîmînt de viouri cu hrabă, altă pîmînt de conserve, put în curte magaziu, și în fine tot ce necesitează exploatarea sistematică fie separat de partea nouă din strada principală avînd intrarea cu trasura prin a doua stradă numită Sf. Nicolae fie pentru exploatare în total.

Doritorii se pot adresa la sub-semnatul în București strada Polonă 47.

N. Manescu-Calărași.

D-rul EMIL TOFF

fost asistent la clinica profesorului Benedikt din Viena.

CRAIOVA, Strada Liceului, No. 12.

Consultațiuni pentru boalele nervoase și de piele de la 3—5 p. m.

CASA de SENATATE

BUCUREȘTI

No. 41 și 43, str. Teilor, No. 41 și 43

Dirjată de Dr. SAABNER-TUDURI

Complex reorganizat. Primește bolnavi cu ziua și cu luna. Prețurile împărțite în trei clase în mod foarte avantajos. La bolnavii cu luna se fac reduceri din preț. Pentru vizite, consultații și operațiuni se poate chema ori-ce Doctor. Fumegeațiuni sistematice, după prescripțiunea medicilor.

Consultațiuni în toate zilele de la 5—6 p. m.

Vaccinațiuni, Pansamente și Bandage.

Noiile prospecte se trimit gratis și franco după cerere.

Doctorul Drugescu

Intorcîndu-se din străinătate anunță onor. sa clientelă că s'a reluat orele de consultații.

Pentru maldadiile chirurgicale și genito-urinare de la 5—7 p. m.

Calea Pleven 12 bis, (în dosul Băilor Eforiei).

LA FARMACIA</

Blanzzy Pouré & Cie

BOULOGNE SUR MER.

PARIS

107 B^a Sebastopol

PROFESORII DE CALIGRAFIE SI DESEMN

Recomand ca cele mai bune

CONDEELE

Renumitel și vechel fabrice

BLANZY POURÉ & Comp.

A se cere în toate Librăriile și Papetăriile în special Condeele
No. 135 bis. 731, 741, 760 789, 801, 853

SE ȘTIE DEJA

TESALELE AMERICANE sunt cele mai bune și mai igienice pentru îngrijirea cailor.

TESALELE AMERICANE

sunt rotunde și elastice și curăță de

50 DE ORI

mal repede și mai ușor, ca ori care altă țesală. Intrebunțind țesalele Americane, ve știți de perie, căci prin construcțiunea lor ingenioasă, înlocuiesc și peria.

- o țesală americană pentru cai costă 2 LEI.
- o țesală pentru boi, vaci, costă tot 2 LEI.
- o țesală pentru cini de lux, costă 3 lei 50.

Comandă-ne se odată 5 bucăți, atunci expediția se face franco de ori-ce spese, în toată țara.

Adresați comanda și valorii D-ului:

LEONIDA PIORKOWSKY

București, Casa Grand Hotel de France (17 Calea Victoriei 17)

!! 5 MINUTE!!

În 5 minute obțineți cel mai gustos și sănătos unt, cu ajutorul unei

Mașine americane de făcut unt

O mașină de 5 litri înăpăre, costă 18 lei 85 bani.
O mașină de 10 litri înăpăre, costă 26 lei.

O mașină de 20 litri înăpăre costă 40 lei.
Aprasați comanda și costul respectiv D-ului

LEONIDA PIORKOWSKY

București, Casa Grand Hotel de France.

SAINT-RAPHAEL

Vin înfărtor, digestiv, tonic, reconstituant de un gust excelent. Remediu cel mai bun contra oboselilor stomacului, clorosei, anemiei și convalescențelor.

Precios pentru persoanele înaintate în vîrstă, mamele tinere și copiii.

Fie-care butelie este acoperită de marca fabricii și de timbrul de garanție al „Uniunii fabricanților“.

Depozit general pentru toată România la farmacistul:

VICTOR THÜRINGER

Calea Victoriei No. 154 București

Se găsește asemenea la toate farmaciile și drogueriile din capitală și provincie.

CEREȚI NUMAI

CRISANTENN GÖDNIG

Cele mai sigure Prășuri de insecte din lume, sînt neapărat trebuincioase pentru toate familiile spre curățenia odărilor de ori-ce insecte, precum preservarea hainelor, blănilor și covoarelor.

Se găsește de vîndare în cutii elegante, la București: la D-nii Ilie Zamfirescu, I. Ovesa S-sor, D. M. Balșeanu, Corceanu & Co.; la R.-Sărat: la D. A. Schuster; la Braila: la D. N. Filotti; la Giurgiu: la D. D. Panajotidis, și la toate drogueriile, farmaciile și băncuile principale.

Representant general pentru România

I. VITEZ, București, Strada Academiei, 4.

La administrația acestui ziar se află hirtie (maculatură) de vînzare.

FÎN! FÎN! FÎN!

— presat în baturi de vînzare la —

G. CISEL

No. 64. — Calea Moșilor. — No. 64

BÓLELE STOMAHULUI

DIGESTIUNI GRELE

PREAFĂCILE PASTILE PATERSON

cu Bisnă și Magnesiă.
Aceste Prașuri și aceste Pastile au acțiune și digestivă și vindecătoare a bolilor stomacului, lipsa de apetit, digestiunile grele, acrimia, urzucăria, dăruirea, colic; etc regulatoarea funcțiunilor stomacului și a intestinelor.
Adh. DETMAN, farmacist, 23, Rue Bonaparte, PARIS și în pr. farmaciilor din Franța și străinătate.
A se cere per eticheta semnăturii J. FAYARD
Prașuri 2 et 5 fr. — Pastile 2 fr. 50 franco.

INSTRUCTIE

Să se întinză pe o farfurie și adăogindu-se puțină apă, să se întretină tot-d'a-una în stare umedă: dupe 2 zile de întretinere să se presare și puțin zahăr.

O foaie ține **6-8 ZILE**

MAȘINA BERBERIANU
MAȘINA MUSTEȘOI
MAȘINA BUCUREȘTI

BOALELE SECRETE,

precum sifilis, buboale, bube, scurgeri; toate boalele de bășică precum catarurile de bășică chiar și cele mai neglijate, stricături, struncinarea sistemului nervos (Neurasthenie) și slăbiciunea hărță-tească pricinuită de păcatele tinerețelor, precum și toate boalele mădușei spinării, — le vindecă după cele mai noi metode, repede și radical

Dr. ADOLF FISCHER

specialist de 28 de ani

Budapesta, V, Bez. Nagykorona-utca No. 8.

Nu se va răspunde și nu se va procura medicamente de cît dacă scrisorile vor fi însoțite de onorariu de 10 lei.

Correspondența în limbile germană, franceză și italiană.

Singurele PASTILE veritabile de

VICHY

sunt

PASTILELE VICHY-ETAT

ce se vînd în cutii metalice peoluite

A SE CERE MARCA STATULUI

SE VINDE în toate Farmaciile ține.

UN VEAC DE SUCCES

Balsamul de viață al Doctorului Spudăus

Stomacul s'ar putea numi Laboratorul vieții și a sănătății omului, întretinerea lui în stare perfectă de sănătate urmîndu-se a fi prima grijă ce trebuie să aibă omul care voegte să și prelungească viața și să se bucure de o sănătate perfectă.

Balsamul Universal cunoscut al D-ului Spudăus este tot ce poate fi mai folositor și bine-făcător pentru stomac și cave combinate cu el afecțiune derivînd de la aparatul digestiv și precum: acrimie, greață, crampe și indispoziție Balsamul Spudăus face esire ușoară fără dureri și fără a irita canalul sezotului; chiar la suferințe haemorrhoidale și pînă la cele este eficient. curăță singele, întărește nervii, face poartă de membru și sîmîn.



Pentru cîștigarea neapărat trebuincioasă în ori-ce casa Balsamul d-ului Spudăus este aprobat și autorizat de Onor. Serviciu Sanitar Superior din România.

Prețul unui flacon mic este lei 1.00 mare 3.—

Depozitul general și reprezentat pentru toată România, Bulgaria și Serbia este

Farmacia și Drogueria BRUS

Bulevardul Elisabeta, Palatul Băilor Eforiei

Asemenea se găsește și în Galați la Vasile Curtovici; în Trăniș la Anton D'romm; în Craiova la Franz Pohl; în Plocești la Albert Oravecz; în Buzău la V. D. Vasiliu; în Plocești la N. I. Gagu; în Roman la J. Verneș; în Bărlad la E. Bruckner; în Tulcea la Ravalico; în Giurgiu la M. Binder; în Piatra la Kramper & P. în R.-Vilcea la E. Thomas; în Slatina la Pfintner; în R.-Sărat la A. Schuster; în Alexandria la V. Costișescu și în toate farmaciile mari din provincie.

NB. Pentru mai multă siguranță contra imitațiilor să se observe pe cutia în care este flaconul, stampla farmaciei și Droguerii Brus. În localitățile unde nu se găsește se expediază de Drogueria Brus contra mandat poștal.

COMPANIA CONTINENTALA

București. — CALEA VICTORIEI, 68. — București.

(VIS-A-VIS DE TEATRUL NAȚIONAL)

DEPOU de MAȘINE DE CUSUT ale fabricii «GROSSMAN» recunoscute ca cele mai bune mașini SISTEM „SINGER” perfecționat asemenea mașinilor pentru crotoliri, curelari, cismari, militari, etc.

CEL MAI MARE DEPOSIT de VELOCIPEDE «ROVER» PNEUMATICE ENGLEZEȘTI construite pentru Compania Continentală.

REION SPECIAL pentru

DIFERITE UTENSILE DE MENAJ ȘI GRĂDINĂ

REPRESENTANT GENERAL PENTRU TOATĂ ȚARA

B. TAUBMANN

BĂI DE NOMOL SURSE DE FERUGINOASĂ

sezonul începe în Mai și durează pînă la finele Septembrie

BATA MINERALA „BUZIAS”

pe linia căii ferate Orșova-Budapest, gara Lugos sau Temesvar, are surse feruginoase la fel cu cele de Spaa, Pyrmont, Schwabach, Pyrawarth, și care întrec băile feruginoase, de nomol, minerale, din Franzensbad.

Idroterapia cu masaje și școala de înot

CURA DE APĂ

excelentă contra anemiei, contra catarului cronic al stomacului și intestinelor, contra durerilor de rărunchiu, catar mîtral, anomalii de menstruațiune, neferilitate, boale nervoase, scrofoloasă, podagra, reumatism, migrena etc.

Parc de 500,000 metri pătrați întindere, salon de cură, musică, tombolă, buclăria franceză și romînă. Omnibusuri la fie-care tren.

Prospecte după cerere gratis.

Direcțiunea balneară «BUZIAS».

EXPOZIȚIUNEA PARIS 1889 MEDALIA DE AUR

TORDE-TRIPE

omocară GUSGANI, ȘOARECI ȘI MOȘOROI

product fără rival.

Na conține nici Arsenic, nici Steychnină, nici Phosphor, nici nuca vomica,



nici emetic, în fine nici o substanță vătămătoare sănătății.

Torde-Tripe nu este vătămător animalelor domestice.

Steiger-Pellegrin, Marseille. 6, Rue Chataurdon, 6.

Depozit general pentru România la D. Gustav Rietz, București, Str. Carol I. — Pentru revizători Rabat considerabil.

OTTO HARNISCH

BUCUREȘTI

41. STRADA ACADEMIEI No. 41

vis-a-vis de ministerul de interne

Singurul deposit pentru toate articolele tehnice precum: TUBURI, TABLE ȘI RONDELE DE CAUCIUC FURTUNI DE CÂNEPĂ

TABLE ȘI COARDE DE ASBEST

Manometre, Sticle pentru nivel pe apă, Bumbac de șters Robinete și Ventile pentru apă și ahur.

MUȘAMALE

POMPE PENTRU VIN POMPE DE INCENDIU

Din renumita fabrică G. A. JAUCK Leipzig

Fondată în 1796

CURELE DE TRANSMISIUNI

prima calitate de la fabrica cea mai mare din Engiltera fondată la 1792

JOHN TULLIS & SON, Glasgow